

Atépítették az ország második legnagyobb nagybani piacát Dorozsmán

Kulcsrakész a nagycsarnok

A dorozsmai nagybani piac első építményét, a 2200 négyzetméter alapterületű nagycsarnokot avatták fel tegnap délelőtt. Negyvenöt bérlő költözhet be hamarosan a kulcsrakész nagykereskedelmi üzletekbe és raktárakba.

Magyarország második legnagyobb forgalmú piaca a dorozsmai nagybani, mivel csúcspontban napi ezer szállítmányt fogad. A régió gyomrának számító piaca azonban a rendszerváltás óta eltelt több mint másfél évtizedben csak ideiglenes megoldások születtek a korszerűsítésre.

A teljes megújulásra tegnapig kellett várni: átadták ugyanis az új piac első létesítményét, azt a 2200 négyzetméter alapterületű nagycsarnokot, amelybe hamarosan beköltözhetnek a nagy- és kiskereskedők, valamint a termelők. Botka László polgármester az avatáson elmondta: a szegedi közgyűlés három évvel ezelőtt döntött úgy, hogy a városnak, mint az agrárregió központjának szüksége van egy korszerű agrárgazdasági központra. Ezért az eltelt időszakban megduplázták a nagybani területét, a sportpályát az út túloldalára helyezték át, elindult az engedélyezés procedúrája, majd 2005 végén maga a beruházás, amelynek kivitelezője a Délépítő Zrt. volt.

A még ezen a tavaszon elkészülő 1100 négyzetméteres kiscsarnokot, parkolót, zajvédő kerítést



Sági Attiláné, Nemes Nagy Zsolt és Hódi László hamarosan beköltözik a csarnokba. Fotó: Gyenes Kálmán

is magában foglaló beruházás költsége bruttó 560 millió forint. A polgármester hangsúlyozta: arról is döntöttek, hogy noha a földterület tartósan önkormányzati tulajdonban marad, a későbbiekben partnereket szeretnének találni a mezőgazdaság szereplőiben a piac további fejlesztésére.

A régi felépítményeket a parkolásra, árusításra is kijelölt „placc” területén a bérlők kártalanítás nélkül bontják el. A piac működésének költségeit 30 százalékban a bérlői díjak, 70 szá-

zalékban a napi bevétel fedezi. Törökné Szántó Katalin, a Dorozsmai Nagybani Piac Üzemeltető Kft. ügyvezető igazgatója hozzátette: a beköltöző negyvenöt kereskedő, termelő egy része bérlői négyzetmétereket, míg mások haszonbérleti jogot vásároltak. Ők gyümölcs- és zöldségárúsók, vendéglősök, csomagolóanyag-foglalkozó vállalkozók. Egyikük, a zöldség-gyümölcs nagykereskedéssel foglalkozó szegedi Hódi László elmondta, ugrásra készen áll, várja, mikor

költözhet a 150 négyzetméteres bérleményébe.

A sándorfalvi, paradicsom- és paprikatermeléssel, tojással foglalkozó termelő, Nemes Nagy Zsolt abban bíz, megugrik a forgalom. Erre szüksége is van, hiszen a korszerű körülményeknek az az ára, hogy bérlői díjként 25 százalékkal többet kell fizetni. A régi bódé elbontása és a költözés is nagy munka az amúgy szinte napi huszonnégy órában a dorozsmai nagybanin árusító termelőnek.

F. K.



Menekülés és maradás

OLÁH ZOLTÁN

Amitől néhány napja még csak rettegettek a Tisza és a Körös partján élők, mára valósággá vált: a két folyó találkozásánál élő emberek százainak kell(ett) alig néhány óra alatt elhagyni otthonaikat.

A Csongrád megyei Nagyréten és a Szolnok megyei Szelevényen, Csépnán, Tiszasaspon fiatal nők gyermekeiket magukhoz szorítva, egy-két zacskó ruhával, pelenkával, cumisüveggel a kezükben, házaikat, állataikat, egyéb értékeiket hátrahagyva menekülnek a tegnap végképp rájuk ijeszítő, a gátakat félsöpörni készülő irdatlan víztömeg elől. A parányi falvakban lakók közül vannak, akik rokonoknál vagy ismerősöknél találnak menedéket, és vannak, akiket védett területen, iskolák tornatermeiben helyeznek el. Az ár elől menekülők egy részét, a szegényebb családokban élő gyerekeket és öregeket buszokkal szállítják el az induláskor még a söfőröknek is ismeretlen helyre. A betegeket mentőautók házról házra járvá szedik össze és viszik kórházakba vagy szociális otthonokba. A kicsit tehetősebbek saját kocsijukat ruhával, élelemmel teletömve hagyják el falujukat.

Sokat elmond, hogy a falun áthaladó busz ablakai mögül a tíz-tizenéves körüli apróságok a gyerekeket jellemző mosoly nélkül, bizonytalan kézmozdulatokkal intgetnek az út szélén állóknak, az öregek pedig láthatóan beletörődve a megmászható falba, fásultan néznek maguk elé.

Sokkal többen mennének, de nem mernek elindulni, inkább aláírják az íveket, hogy saját felelősségükre maradnak. Ők, a többség, azért kockáztatják életüket, mert van, amitől még az ár-nál is jobban félnek. Attól tartanak, hogy távollétükben tolvajok és a rablók törnek be házaikba és kifosztják őket. Kisirt szemű idős és fiatal asszonyok remegő hangon beszélnek az utcán arról, hogy unokáikat, kisgyermeküket már biztonságba helyezték, elvitték rokonaikhoz, ismerősökhöz. Őket is befogadnak, de a lecsapni készülő bűnözők miatt nem merik kitenni a lábukat a faluból. A családtagok megbeszélték, éjszaka felváltva őrködnek, és ha megszólal a harang, vagy azt látják, hogy megindult feljűk az ár, akkor bepattannak a legszükségesebb értékeikkel megpakolt, a ház előtt indulásra készen várakozó autókba, és megpróbálnak versenyre kelni a vízzel. Talán ők reménykednek leginkább abban, hogy a gátak kibírják, és sem a víz, sem a tolvajok nem veszik el értékeiket.

Szeged-Homokháti és Vásárhelyi voksol holnap

Az országgyűlési választások második fordulóján, vasárnap Csongrád megye hét egyéni választókerülete közül csak kettőben voksolhatnak a polgárok. Most csak a 2. (Szeged nyugati része és a homokháti települések), illetve a 6. számú választókerület (Hódmezővásárhely és környéke) dönt a képviselői mandátumról.

Az idei országgyűlési képviselő-választások első fordulóján Csongrád megye öt egyéni választókerületében eredményes volt, vagyis eldőlt, ezentúl ki képviseli a térséget a Parlamentben. Ám két mandátum sorsáról a választások most vasárnap tartott második fordulójában döntenek a polgárok. A Szegednek a Kossuth Lajos sugárútól nyugatra eső területét, valamint Ásotthalom, Domaszék, Mórahalom, Öttömös, Pusztamérges, Röske, Ruzsa, Zákányszék lakóit magába foglaló 2. számú választókerületben 60 ezer 815; illetve a Hódmezővásárhelyt, valamint Mártélyt, Mindszentet, Székutast jelentő 6. számú kerületben 47 ezer 289 választópolgár élhet szavazati jogával.

A második fordulóban a választás érvényességének feltétele a 25 százalékos részvétel. A választókerületekben a szavazókörök vasárnap reggel 6 és este 7 óra között tartanak nyitva. Szavazni csak személyesen, a személyazonosságát igazoló irat (rég típusú személyi igazolvány, vagy a kártya formájú személyazonosító igazolvány, esetleg útlevél,

kártyaformátumú vezetői engedély és az érvényes lakcímgigazolvány) felmutatását követően lehet. A voksolásra készülő Csongrád megye két érintett választókerületében egy szavazólapot kapnak, s azon két-két név szerepel. Érvényesen szavazni a jelölt neve mellett körbe tollal írt két, egymást metsző vonallal (+ vagy x) lehet.

E forduló különlegessége, hogy a szavazatok összeszámlálásával egy-egy szavazókörben meg kell várni a külföldi urnák hazaszállítását. Ugyanis vasárnap voksolnak a szavazati jogukkal élni kívánó, de külföldön tartózkodó választópolgárok is. Összesen 90 országban 5943 választópolgár adhatja le voksát. Ezek közül a Csongrád megyeieket most két szavazókörben várják. Erre a 2. számú választókerületben a szegedi Béke Utcai Általános Iskola 511. számú szavazókörét jelölték ki, ahol 625 választópolgár voksolhat, de 80 képviselői szavazólapra is számítanak; a 6. számú választókerületben pedig a Bethlen gimnázium 005. számú szavazókörét, ahol 507 polgár megjelenésére és 38 távolról érkező voksfeldolgozására készülnek. A külföldi urnákat négy nap alatt szállítják haza, majd a voksokat továbbítják – az ország összesen 110 választókerületébe. A külföldi szavazatokat a kijelölt szavazókörökben összekeverik az itthoniakkal, s ezután számolják meg, így a végeredményt csak ekkor, várhatóan április 29-én hozzák nyilvánosságra.

Ú. I.

A probléma végső rendezésére összel térnek vissza

Új helyet kínálnak a makói fecskéknek

Tegnap reggel kihelyezték Makón azt a műpárkányt, amely alá remélhetőleg átköltöznek a molnárfecskék a Bérpalota épületében működő cukrászda bejárata fölül. Az akció sikere egyelőre kétséges – igaz, egy fészket már építettek erre a falszakaszra a madarak.

A makói városközpont egyik szép, műemlék jellegű épületének eresze alatt fészkel Közép-Európa második legnagyobb molnárfecske-kolóniája. A kedves madarakat sokan szeretik, szinte hozzátartoznak a városképhez, jelenlétük ugyanakkor gondokat is okoz. Mint megírtuk, a tisztiorvosi szolgálat nemrégiben felhívta a figyelmet arra, hogy a fészkekből hulló ürülék veszélyes – különösen az épületben működő cukrászdanak okoz higiéniai problémákat a fecskék jelenléte.

Ezt az önkormányzat, mely jelentős részben tulajdonosa az épületnek, nemrégiben úgy próbálta meg megoldani, hogy – a környezetvédelmi szakhatóság jóváhagyásával – a bejárat fölötti nyolcvan fecskefészket leverésére készült. Az akció végül a lakók és az állatvédők ellenállása miatt meghiúsult, ám a képviselő-testület azt eldöntötte, hogy a leveendő fészkek pótlására szánt, ugyancsak szakemberek által javasolt mesterséges fészkek helyét, miután a lakók is áldásukat adták rá, elhelyezi az épület Marczibányi tér felőli részén. Erre tegnap reggel került sor.

A fészkek helyét egy, az optikai üzlettel az épület sarkáig húzó, összesen kilencméteres párkánydeszka jelent, amelynek szélessége tíz centi. Kialakítása nem volt nagy beruházás, mindössze néhány tízezer forintba került. A szakemberek reményei szerint mivel a fecskék szeretik a védett, biztos helyet, esetleg ide-

költöznek majd – ám egyelőre csupán találgatni lehet, feladják-e ennek kedvéért a megszokott fészkeket. Egy fészket mindenestre már tegnap is lehetett itt látni. Az önkormányzati épületekkel foglalkozó vagyoncsoport vezetője, Dévényi Zsuzsa lapunknak hangsúlyozta: kísérletről van szó, a fecskefészkeket természetesen nem hántják, a madarakat nem háborgatják, csu-

pán a már meglévő fecskepelenkát fogják megtisztítani, illetve valamivel közelebb helyezni a fészkekhez. A helyzet végleges megoldására összel térnek majd vissza. Addigra eldől, megkedvelte-e a madarak az új helyet, és az érintettek, köztük a környezetvédelmi szakemberek bevonásával döntik el, miképpen rendezik a kérdést.

SZABÓ IMRE



A párkánydeszka fölött egy fészket már van

Fotó: Szabó Imre

CITROËN

A család minden tagjára gondoltunk. Áprilisban akár 1 700 000 Ft kedvezmény a Citroënnél!

Aprilisban akció

7

a Citroënnél

CITROËN C3

Két lépcsős, csomagtartó

2 350 000 Ft-tól

Kedvezmény akár 500 000 Ft

Most CITROËN akár 1% THM-mel!

CITROËN

Csak a ZIXEM 2000 Kft.-nél Szeged, Dorozsmai út 6. A stílus útján Tel.: 62/549-666 • Fax: 62/549-669

E-mail: info@zixem.hu • Web: www.zixem.hu